

管理层降薪 CBA 下一步怎么走?

据新华社电 疫情之下联赛仍未开打,CBA 各方开始考虑如何共克时艰。本月 14 日,CBA 公司正式宣布,公司中高层管理人员将采取降薪举措。具体降薪幅度为:公司首席执行官(CEO)降薪 35%,总监及以上级别人员分别降薪 15% 至 30%。

休赛期间,联赛的各项收入几乎停滞,在何时“开源”尚未可知的情况下,“节流”恐怕就成了唯一可行的选项。

降薪,治标还是治本?

CBA 公司首席执行官王大为表示,CBA 各俱乐部的损失不仅仅体现在票房、赞助和联盟分成方面,还有自 2 月份以来向 CBA 球员如期发放的工资。在目前这场极为特殊的疫情之下,CBA 的每一个环节都面临巨大的挑战。

不过,外界关注的球员降薪从操作上来说难度颇大。目前 CBA 共有 20 家俱乐部,每家俱乐部都有各自一本难念的经,国内球员、外援的薪资体系也颇为不同。有的是高工资低奖金,有的是低工资高奖金;有些俱乐部资金实力比较雄厚,有些俱乐部是小本经营;有些明星球员薪资颇高,一些非大牌球员则收入较为微薄;有些俱乐部开销很大,也有一些俱乐部日子过得紧。

面对如此复杂的情况,如何制定一个公平的规则,对于联赛管理方是一个非常大的考验。

推进展员降薪,面临的第一问题是法律问题,俱乐部与球员协商可能是球员降薪的唯一路径。部分受访俱乐部指出,降薪并未解决俱乐部的根本问题。一位俱乐部负责人表示,目前在没有比赛的情况下,球员们拿不到赢球奖金,收入本来就已大幅下降,再减工资的话对于解决根本问题帮助不大。该负责人透露,最为突出的就是外援问题,因为 CBA 重新开赛时间始终没有确定,外援合同已进入保障期,对于球队来说已经有了不小的损失。

核心问题是联赛何时重新开打

另一位负责人表示,希望能够尽快有一个“打”还是“不打”的时间表。“外援工资非常非常高,几乎占了俱乐部一半工资,如果早早止损,每家俱乐部至少能省下 3000 万左右。单纯通过球员降薪来解决这么多矛盾根本不可能,球员自己练得也迷茫。”他说。

目前来看,核心问题是联赛何时重新开打,不过这并不是 CBA 公司能够独立决定的问题。王大为表示,下一步联盟将继续根据各级政府部门的要求和指导,继续完善防控方案,耐心等待,根据疫情发展的实际情况,重新启动复赛的准备工作。

有关人士从长远角度给出了建议:第一,如何在疫情背景下抓好队伍的训练是个考验,这方面可以借鉴国外一些球队在球员日常管理上的经验;其次,跟球迷之间如何去深化社群建设等方面,可以着手去发展;第三,每个俱乐部周围有赞助商、有供应商、有合作伙伴,可以联合起来。



■CBA 球迷不知道何时才能看到精彩的比赛。新华社资料图。

联赛尚无开赛时间表 部分 CBA 球队已放假

新快报讯 记者高京报道 由于新冠肺炎疫情的影响,CBA 联赛尚没有开赛时间表。这段时间,联盟内大部分球队都已经经历了两个多月的备战时间,在联赛尚无重启的情况下,部分 CBA 球队已开始放假。

此前有消息称,CBA 联赛将于 4 月下旬以赛会制的方式重启,地点选定在青岛和东莞这两个城市。不过这一方案最终并没有得到批准。从现有的情况来看,CBA 联赛恐怕要到 7 月才可能重燃战火。

据国内媒体报道,目前青岛、上海、辽宁、四川等队伍已经开始放假,当然各队的假期时间不尽相同,长一点的会持续一个月左右,短的则只有一两个星期。

据记者了解,广东的三支 CBA 球队暂时没有开启全队放假模式——

广东队方面,队内部分老队员已在通过短暂的时间进行休整,球队未来有可能给全队更长时间假

期。“过去两个月的训练一直非常好,氛围也不错。之前球队关于体能的储备,包括技战术的训练,都是按照 4 月复赛做准备的,现在(联赛)无限期延期了,所以需要作出相应调整。这段时间也不断给大家开会,帮助大家在思想上调节一下。一部分老队员放假去调整休息,让大家可以缓冲一下。”广东队主帅杜锋在接受媒体采访时表示。

与广东队一样,深圳队也没有完全放松,除了孟铎等几名老队员可以通过短暂的假期进行调整外,队内的年轻球员依旧在按部就班地为复赛准备。

另外,集中时间较晚的广州男篮目前也没有放假计划,全队如今在助理教练丁伟的带领下正常展开训练。

根据计划,本月 20 日 CBA 方面将会召开投资人会议,商讨剩余赛季的一系列情况。相信等这次会议过后,关于联赛的走势会相对明朗一些。

纽卡斯尔也有了“石油爹”
英超格局真要大洗牌了?

新快报讯

记者王敌报道

近日,据英国《每日邮报》报道,英超球队纽卡斯尔俱乐部已经接近完成转让,纽卡斯尔老板迈克·阿什利同意以 3 亿英镑的价格把俱乐部出售,而买家则是沙特阿拉伯投资基金(PIF)。换句话说,继切尔西和曼城之后,纽卡斯尔将成为第三家拥有“石油爹”的英超俱乐部,而这也很可能让英超格局彻底洗牌。



《每日邮报》透露,这家投资基金的实际持有人是沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼。据悉,萨勒曼的头号收购目标是传统豪门曼彻斯特联,是在曼联身上吃了闭门羹之后,萨勒曼才把目光转向近些年较为落魄的纽卡斯尔。在经过一番谈判之后,纽卡斯尔现老板阿什利同意以 3 亿英镑价格把俱乐部转让给萨勒曼。英国《天空体育》表示,现在除非英国政府干预,才能阻止转让,但这种情况发生的可能性微乎其微。

最近几年,纽卡斯尔的成绩无法让球迷感到满意,而在转会市场上的吝啬表现也常常被球迷批评。现在,随着新老板的入住,纽卡斯尔应该可以一改往日锱铢必较的形象。英国媒体估计,萨勒曼的个人资产至少有 70 亿英镑,而 PIF 的总资产则高达 2600 亿英镑。如无意外,在下个英超转会窗,萨勒曼就会斥巨资改善纽卡斯尔的球队阵容。

和其他四大联赛相比,英超的竞争力已经是超群状态。毫无疑问,在有了“石油爹”之后,纽卡斯尔可以像切尔西、曼城一样迅速崛起,英超也会因此变得更加具有竞争力。不过,这也意味着英超格局很可能再次迎来洗牌。近几年,阿森纳、曼联等传统豪门江河日下,热刺、莱斯特这样的次一流球队也是起伏不定,在这样的大环境下,纽卡斯尔拥有足够的空间在欧冠区争取一席之地。

据悉,萨勒曼希望把纽卡斯尔昔日主帅贝尼特斯请回来。2016~2019 年,贝尼特斯曾执教纽卡斯尔三个赛季,并率队获得英冠冠军重返英超。不过,由于不满俱乐部在引援上的畏缩,贝尼特斯在去年夏天离开了纽卡斯尔,转而执教中超球队大连一方(现大连人队)。

AC 米兰召回“海外军团”

据新华社电 据意大利媒体 17 日报道,随着意大利境内的新冠肺炎疫情形势好转,AC 米兰俱乐部决定召回在联赛停摆期间离队的 12 名外籍球员。

意甲联赛在三月停摆,AC 米兰队包括瑞典前锋伊布拉希莫维奇、克罗地亚前锋雷比奇在内的 12 名外援此后离开了意大利。目前,意大利的疫情有所缓和,有传言称意甲各队有望在 5 月初恢复训练,因此“红黑军团”通知身在境外的球员于 23 日前归队。

据悉,在回到意大利后,这 12 名球员将进行两周的居家隔离。